

李大霄:到现在为止我的大方向判断没有错

证券时报记者 余胜良 吴晓辉

2015年,对英大证券研究所所长李大霄而言,是充满矛盾的一年,一方面他经常失眠,因为“很多散户亏惨了”;另一方面他又收获了巨大的关注。他预言的“地球顶”和“婴儿底”,都阶段性得到应验,这让他在今年动荡不已的资本市场保持金身不破。李大霄告诉证券时报·莲花财经(ID:lianhuacaijing)记者:截至目前我的大方向判断没有错。

迥异于一般券商投研,李大霄一天中很长时间都是用来接受媒体采访、和粉丝互动,认真回答粉丝问题。在他位于深圳华强北一栋写字楼31楼办公室内,衣服架上挂着一件深色西装和领带,办公桌前方放着一个摄像头支架,随时可以视频连线。

入眠困难

李大霄将分析师分为三个层次:其一是吸引眼球和获奖,其二是证明自己对,其三则是对他人有用。他认为自己跨越了第一阶段,也不仅仅为了证明自己对,更重要的是对他人有用,用观点帮助他人。

用这个观点来阐释,判断正确还是第二阶段,对他人有用才更重要。而对他人有用,影响范围自然越大越好,这就部分解释李大霄的行为,他注意个人形象,注重个人在媒体中的呈现,耐心接受各种采访。

2015年让他一度睡眠困难。自4000点开始,在疯狂的市场冲击5000点的时候,李大霄反复说起“地球顶”;在市场跌到极度悲观的2850点的时候,李大霄提出“婴儿底”。

这是一个非常痛苦的过程,在“地球顶”上睡不着觉,在“婴儿底”也睡不着;在泡沫将要爆破之前连续睡不着,在泡沫爆破的时候也睡不着。这一年睡眠不太好。睡不着的原因第一个是担心市场泡沫爆破,很多人将倾家荡产。第二个是思考我们怎么样救市,怎么样能让这个市场恢复平稳,想办法、提建议、呼吁救市。”

2015年的市场充满狂热和恐慌。李大霄在这其中看到贪婪和恐惧的人性弱点,在市场暴涨和暴跌时表现得淋漓尽致。他非常清楚市场盲目使用杠杆的可怕,杠杆的魔力非常强大也非常可怕。投资者一定要慎用杠杆,最好远离杠杆。

在刚提出“钻石底”、“地球顶”时,不少人认为李大霄判断有问题,责骂和侮辱他,他曾受到谩骂、恐吓、威胁、半夜电话等等,自认为中国证券业招致非议最大的一位证券从业人员。他开玩笑说,看评论一天,就等于修行一年。”

不过,也有一些投资者因为李大霄的建议躲过股灾。李大霄3月份就劝一位投资者万不可融资,找机会把杠杆降下来。也有投资者听从李大霄的建议,在4000多点时清仓,特地对李大霄表示感谢。几年前,也有人称一只脚已经踏上了天台,就是听到“钻石底”的声音,才收了回来。

但更多的是令人难受的信息。比如8月末,李大霄收到不少哭诉类的电邮,其中一个投资者提到教唆已退休父母把养老金拿出来,亏了50万元,现在父母吵架吵翻天。半夜母亲在哭泣,抽打自己。之后2850点又清仓了,现在非

编者按:对于预言“地球顶”和“婴儿底”的英大证券研究所所长李大霄而言,2015年无疑最具争议。他曾自信地表达,“到现在为止,我的大方向判断没有错”。如今他又提出哪些旗帜鲜明的观点呢?



常痛苦,求助“你告诉我怎么办”;而另一个投资者将父母和自己积蓄近5万元投进股市,账户持平就剩下5万元,妻子知道后偷偷流泪,想去自杀。

对这样的投资者,李大霄只能小心安慰,劝诫“死是最大的不孝”,要坚强,总会有办法的”,家庭的关心非常重要,希望以后记得要用余钱投资。

李大霄称工作30多年从来没有休假,从早晨工作到深夜,粉丝的支持起到很大作用。李大霄提醒投资者,投资要拥抱好股票,待之如初恋;远离黑五类,避之如蛇蝎。

观点鲜明

李大霄的观点向来旗帜鲜明。他说,越是在行情选择方向的时候,越是在飘忽不定的关口,越是需要分析人员分析方向的时候,鲜明的观点与判断,用普通人能理解的方式表达出来,才是真正有价值的,模棱两可和模糊的观点对听众没有帮助,只是浪费了听众的时间,辜负了粉丝的信任。

不过,鲜明的观点容易引起市场的非议,一旦观点与市场走势相背离,极易遭投资者唾弃。李大霄明确地说,判断错了就错了,错了我就吸取教训然后改正,我是抱着这个心态做研究。

我把判断的所有逻辑、理由都告诉大家,至于说如果我这个逻辑错了,那我就找为什么错、根源在哪里,再进行修正,短周期的错误是难免的。不过,截至目前大方向没有错。”

李大霄在2015年5月5日称

“452 地球顶”,在6月9日又称“5147.45 地球顶,顶定了”,在6月15日再次明确地称“5178.19 地球顶,用烙铁烙定了。”他的理由有五方面:首先,A股当前估值水平偏高;其次,注册制的序幕悄然展开;第三,双向交易工具完善;第四,产业资本大幅减持;第五,去杠杆力度加强。

有不少机构从5000点撤退的原因,是监管层提示风险撤杠杆。李大霄认为,即使监管层不撤杠杆,股市也要调整,因为估值太高。

不久后,李大霄在2015年8月27日发表多观点,提出“婴儿底”,理由同样有五个:第一,主要蓝筹股估值已经到位;第二,杠杆水平已经基本正常;第三,影响市场的做空机制已经暂停;第四,限制高管减持及暂停IPO;第五,救市措施渐次发挥作用。

有句谚语:我们在倒洗澡水的时候不要把婴儿给倒掉了。”李大霄表示,“婴儿底”代表着多重意思。

当时市场下跌到了2850附近位置,就像一个婴儿,需要被呵护,呵护好他才能成长。另外,市场从泡沫、高度投机的状态,可能会转入一个投资优质股票的阶段,一个婴儿诞生了、重生了。

对“婴儿底”的提法,李大霄显得颇有心得,比“钻石底”招致的非议小,

“大概因为钻石冷冰冰,没有生命,而婴儿是有温度的。”“地球顶”和“婴儿底”的提法遭到市场专业人士的反对和质问。李大霄认为:“从众是很轻松的事,你说6000点很正常,8000点很合理,10000点有可能,15000点是未来的希望……大家都很开心,但是我们要有从业的良知。”

李大霄认为,判断也要有连续性,

因为只有不断重复,才能对投资者有帮助,

“天我同样的观点可能就讲几百次,

在不同电台、电视台、音频、视频、自媒体,

不断地在讲这个。这就是要将这个传播

到各个角落,才能对别人能够有帮助。”

不同的4000点

目前李大霄依然看好大盘,他认为大盘会走出慢牛行情。

上证指数目前在3500点左右徘徊,距离4000点已不远。那么疑问来了,上半年4000点时喊着“地球顶”来了,现在又临近4000点城下了,后市继续重演?

李大霄认为,上半年4000点时,他看到2800家上市公司中有2000家主要股东都在减持,而中小投资人不仅打开了自己的钱包,有的还打开借来的钱包,任高管和大股东自由地拿去。另外,当时中小创估值非常高,远远超过合理价格。

而现在情况与当时不同,现在产业资本不允许减持,有不少还在增持中,大盘蓝筹价格还非常合理,如果这部分大盘蓝筹价格上涨,不用涨多少,大盘将明显上涨。

李大霄表示,但是此阶段市场不同之前4000点时的市场,不同点是蓝筹股的估值不同;现在已经去杠杆,风险得到释放;国家队进场的干预程度不同,呵护不同。那个时候是要想到怎么样释放风险,这个时候则要想到怎么样维系市场稳定。

不过也要分开来看,李大霄认为创业板类的公司目前已经又有了估值风险。

李大霄认为,他之所以屡次判断对,是因为有价值投资这把尺子。价值投资就是它有价值了才能买,当价格低过它的真实价值的时候才能投。而这把尺子是固定的,随波逐流就没有一个基准,最怕可长可短的橡皮尺。

但是,市场合理的估值区间在哪里?

李大霄认为,要动态来看估值,也要看当时的市场环境,比如市场的利率水平、政策导向等等。现在还在3500,到了更加高的点位时我们再看看整个市场的结构

怎么样、估值水平、杠杆率、国家政策怎么样,再进行研究。也希望向其他高手学习,不断提高。”

我的2015



券商股再现“一日游”

证券时报记者 黄豪

券商股在周一大涨之后,昨日全线下跌,再度上演“一日游”行情。监测数据显示,昨日24只券商股23只呈现资金净流出,合计流出资金近30亿元。

本周一,大盘在旧规则下最后9只新股申购的打新效应下不温不火,但新三板分层机制的推出,注册制的推进给证券行业带来的利好,以及市场上盛传的取消T+0和涨跌停板制

度,使持续低迷的券商股终于迎来爆发,广发证券、招商证券、兴业证券等集体大涨。

不过,昨日券商股再度低迷,板块跌幅达24.5%,位居行业板块跌幅榜榜首。板块内22只个股下跌,占比逾九成。国泰君安大跌4.61%,长江证券、国元证券、申万宏源等13只个股跌幅超3%。

资金流向方面,昨日证券板块内24只个股,23只呈现资金净流出,仅山西证券小幅流入3000万元。据方

得数据统计,板块整体资金净流出达到29.9亿元,资金净流出超亿元的个股多达10只。其中,中信证券资金净流出6.80亿元居榜首,西部证券、国泰君安、方正证券资金净流出逾2亿元。此外,太平洋、兴业证券、东兴证券、海通证券、光大证券和长江证券资金流出逾1亿元。资金的大幅流出,与周一各路游资抢筹券商股的情形大相径庭。

对于券商股后市来说,有私募人

士分析,券商股周一暴涨有技术反弹的因素。一方面,市场量能持续萎缩;另一方面,他认为目前为阶段性底部,“行情跌不动了。”同时,由于监管层抑制杠杠,以及企业债发行新规,银行理财产品资金重新大规模进入股市的可能性较低,意味着虽然新股抽血洪峰过境,但大蓝筹持续上涨空间仍有限。如果说非要给券商股大涨一个理由,做多的情绪更应成为券商股集体大涨的最大利好。

机构称持续上涨难

美联储加息靴子即将落地 A股年末建仓机会来临

证券时报记者 汤亚平

涨幅居前的大央企重组指数、粤港澳自贸区、国资改革板块都出现下跌,但跌幅均未超过0.9%。应该看到,目前制约大盘反弹主要因素还是成交量不能有效放大。周一沪指大涨2.51%,成交2792亿;周二沪指跌0.29%,成交2763亿。从多空比数据来看,周二沪市委买单为2000万,委卖盘为5400万,多空比为0.37。环比数据显示,委买单较周一稍有降低,委卖盘则明显增加。可见,3500点附近多空盘中对决激烈,主板市场空方稍微占据上风。综合观察,在美国加息的压力下资金谨慎情绪仍较浓厚。

市场预期,美联储将于北京时间17日凌晨公布12月FOMC会议结果。有分析指出,无论是否加息,全球投资者都将松一口气。投资者不仅要关注是否加息,还要关注美联储主席耶伦对于后续加息节奏的表述。在全球货币政策宽松下,预计明年美联储加息步伐将低于目前的市场预期,有可能只加息一次。另外,美联储资产负债表收缩速度将非常缓慢,一年内还不会进行收缩。作为中国股市来说,市场关注的焦点将很快转移到中央工作会议及未来的经济发展路径上来。

业内人士普遍认为,本周市场先震荡后上涨可能性较大,如果出现急跌,投资者可考虑把握年末抄底时机。

量子通信概念再遭热炒 游资接力炒作神州信息

证券时报记者 郑灶金

从上周五开始,量子通信概念持续受到资金追捧,其中,涨幅最好的神州信息已连续三个交易日涨停;从多只概念股最近三个交易日的盘后交易公开信息来看,机构一路卖出,而各地游资则接力买入。

福晶科技的情况与神州信息类似,其上周五的涨停中,买入金额较大的营业部为海通证券绍兴劳动路证券营业部、中信证券北京复外大街证券营业部等,而卖出方则有一家机构。值得注意的是,福晶科技最近三个交易日的盘后数据中,买入金额较大的营业部中,有一些与神州信息的买入营业部重合,如华泰证券深圳益田路荣超商务中心证券营业部同时出现在两者买入龙虎榜上。

另外,华工科技则是少数获机构青睐的个股,其昨日的买入龙虎榜数据中,买入金额最大的前三席位均为机构,合计买入逾3亿元,合计占当日成交金额的逾两成;同时,也有一家机构卖出近4000万元。上周五,量子通信概念突然受到资金追捧,神州信息、福晶科技、华工科技、三力士、盛洋科技等多只个股齐涨停,其中神州信息表现最强,早盘便封住涨停。本周一,上述概念股表现分化,除神州信息继续涨停外,其余个股普遍高开低走,不过多数个股仍然是上涨的。昨日,该题材再度受到资金追捧,神州信息、福晶科技、华工科技均涨停,三力士涨逾6%,中天科技涨逾5%。

从盘后数据来看,炒作这一题材的主要还是游资。以神州信息为例,其最近三个交易日的数据中,均有机构卖出,对手盘则为游资。第一个涨停时,一家机构买入近9000万元神州信息,但同时也有多家机构卖出1.55亿元;买入方面,华泰证券上海澳门路证券营业部、华泰证券无锡解放北路证券营业部等买入金额较大。神州信息第二个涨停时,也有三家机构合计卖出接近3亿元,占当日成交金额的近两成;买入金额较大的营业部,则为华泰证券深圳益田路荣超商务中心证券营业部、国泰君安证券深圳深南东路证券营业部等。神州信息昨日涨停时,仍然有两家机构合计卖出超过1亿元,对手盘则为广发证券吴江仲英大道证券营业部、中投证券广州体育东路证券营业部等。

关于该产业链的投资机会,安信证券称,首先确认,量子通信网络建设中必须采用激光技术,因此对于电子行业来说,量子点激光器是最核心器件。个股方面,福晶科技和华工科技是最受益品种。其中,华工科技在量子点激光器技术领先。安信证券还认为,量子通信是无条件安全的通信方式,已列入十三五规划重点,产业趋势明显。以量子信息技术为代表的高尖端领域或许已经迎来最好的发展时期,未来政府加大投入和扶持力度是大概率事件。经有关专家及其估算,短期内量子通信产业规模可达数十亿规模,随着网络区域扩大及卫星量子通信网络建设,未来市场空间有望远超一千亿元。

机构称持续上涨难

证券时报记者 黄豪

券商股在周一大涨之后,昨日全线下跌,再度上演“一日游”行情。监测数据显示,昨日24只券商股23只呈现资金净流出,合计流出资金近30亿元。

本周一,大盘在旧规则下最后9只新股申购的打新效应下不温不火,但新三板分层机制的推出,注册制的推进给证券行业带来的利好,以及市场上盛传的取消T+0和涨跌停板制

度,使持续低迷的券商股终于迎来爆发,广发证券、招商证券、兴业证券等集体大涨。

不过,昨日券商股再度低迷,板块跌幅达24.5%,位居行业板块跌幅榜榜首。板块内22只个股下跌,占比逾九成。国泰君安大跌4.61%,长江证券、国元证券、申万宏源等13只个股跌幅超3%。

资金流向方面,昨日证券板块内24只个股,23只呈现资金净流出,仅山西证券小幅流入3000万元。据方

士分析,券商股周一暴涨有技术反弹的因素。一方面,市场量能持续萎缩;另一方面,他认为目前为阶段性底部,“行情跌不动了。”同时,由于监管层抑制杠杠,以及企业债发行新规,银行理财产品资金重新大规模进入股市的可能性较低,意味着虽然新股抽血洪峰过境,但大蓝筹持续上涨空间仍有限。如果说非要给券商股大涨一个理由,做多的情绪更应成为券商股集体大涨的最大利好。

士分析

券商股

周一

涨幅

券商股

周一